

# “青岛大片”搅热电影票房

## 今年暑期档全国总票房迎来井喷 “青岛制作”成为工业大片的拍摄标签



青岛东方影都。西海岸新区供图

随着开学季的到来,作为观影主力的学生一族回归校园,暑期档也临近尾声。综观整个暑期档,电影市场迎来了前所未有的热闹,不仅票房屡创新高,更多优质好片的接档上映,也让影迷们重拾观影习惯。相信这种态势会为接下来的“后暑期档”带来更多的新气象——暑期档之后、国庆档之前素来是电影市场的寡淡之时,而从目前已经定档上映的影片来看,这种“固有印象”有望得到改观,这其中不乏包含青岛元素的重磅影片,不断搅热电影票房,令人欣喜。

### / 数据 / 青岛票房超2亿全省领跑

据猫眼专业版显示,2023年暑期档的最后一个周末,全国总票房迎来了井喷:截至8月26日21时52分,2023年电影暑期档(6月1日—8月31日)总票房(含预售)突破200亿元。这期间,全国影院总出票超过4.93亿张,放映总场次达到了3378.8万场,同期票房比2022年高出100多亿元。2023年电影暑期档票房持续刷新中国影史暑期档最高票房纪录,单日大盘票房连续68天破亿元。排名前五的影片中,《消失的她》《孤注一掷》票房分别超过35亿、33亿,《封神第一部》《八角笼中》则分别超过24亿元、22亿元。《长安三万里》票房已接近18亿元,该片全国平均上座率为16%,为暑期档影片最高。

不断走高的数字显示出了2023年暑期档的强势。这种强势来自于影迷的观影热情回归以及影片本身的吸引力。

据统计,暑期档里有52.7%的观众是今年第一次走进电影院;与此同时,年观影量达5次以上的资深影迷占比也明显提升。业内人士分析,这表明电影市场正在稳步、健康地走向复苏。

青岛的影市也在此等大势下显示出了不俗实力,这个夏天,青岛影迷与全国影迷同步,纷纷被召回影院。据统计,青岛地区暑期档总票房已经超过2亿元,领跑全省影市。

### / 观察 / 明星加持+青岛制作助推热度

本土电影票房数据的不断飘红,让青岛这座“电影之都”正在彰显出前所未有的光影魅力。

业内人士分析,青岛正在成为业内关注的票房“潜力股”。一方面,东方影都正在成为本土工业电影的制作高地,越来越多具有科技含量的影片将其拍摄、制作基地放在青岛,比如今年暑期大热的影片《封神第一部》《超能一家人》等,随着影片的上映,其幕后制作细节也为影迷们不断挖掘,并将“青岛制作”定义为工业大片的拍摄标签;另一方面,青岛籍明星回乡路演也在不断助推着观影热情。

诚然如此,早在今年6月11日、12日,就有电影《极寒之城》导演、监制杨枫偕主演夏雨、小么哥来青举办见面会;7月15日,《封神第一部》在青岛万达影城东方影都店举办“启航”青岛首映礼,导演乌尔善偕主演黄渤、费翔、于适、娜然、武亚凡、侯雯元、黄曦彦等重回拍摄地和岛城影迷互动,共赴神话邀约;《巨齿鲨2》7月31日选在青岛的海边推出了一场露天亲子放映活动,吴京现场为青岛影迷烤鱿鱼;8月12日,黄渤偕《学爸》主创人员在青岛多家影院路演,并在老城区举办与电影深度联动的主题市集……明星效应在青岛引发一波波电影话题,吸引更多岛城影迷去影院观看影片。

“封神”系列影片几乎全程在青岛完成拍摄。在东方影都的拍摄更是声势浩大,不仅使用了影都的万米

摄影棚,还启用了藏马山等外景地。由艾伦、沈腾主演的《超能一家人》,也在东方影都启用了8座摄影棚,打造了24000平方米的置景,最终在青岛杀青……“青岛制作”不仅成为本地影迷走进影院的动力,更为中国电影的发展提供了青岛助力。

### / 延伸 / 更多青岛大片正在路上

热热闹闹的暑期档即将结束,但有关青岛电影、青岛元素的电影故事仍在继续。

8月31日,青岛籍演员黄晓明将带着他监制并主演的悬疑影片《最后的真相》来青路演,跑遍全城多个影院与老乡互动。该片被誉为“国产律政电影的全新突破”,黄晓明与闫妮联手呈现了极具颠覆感的精湛表演。

9月8日,入围第74届戛纳电影节的电影《永安镇故事集》即将公映。该片由工厂大门影业、青岛中创聚合影视有限公司等联合出品,也是青岛出品电影里少有的欧洲三大影展入围作品。

9月28日,暖心喜剧《好像也没有那么热血沸腾》将与观众见面,该片由“开心麻花”成员魏翔担纲主演,在青岛拍摄完成,青岛东方影都影业有限公司、青岛城市传媒影视文化有限公司参与出品,并邀请了部分青岛自闭症儿童出演,既励志又催泪……

除了一部部接档上映的作品外,刚刚在青岛落幕的2023中国网络视听精品创作峰会也不断传递出利好“青岛动向”。本次峰会是全国网络视听行业首个聚焦精品内容创作的专业盛会,行业名家大咖云集,在此产生的观点碰撞有望为“电影之都”的发展再度注入全新动力,相信借助于这些新动态,由此衍生的新科技,都将提升东方影都电影工业化制作能级,与全球影视行业发展接轨,并为更多的中国影迷带来光影惊喜。

### 【相关新闻】

## 东方影都牵手阿里大文娱 共建虚拟拍摄数字影棚

近日,阿里大文娱与青岛东方影都产业控股集团签订战略合作协议,共建数字影棚,实现以虚拟拍摄系统搭建和现场技术服务为主的虚拟拍摄相关技术服务。

畅享数字影棚是当前国内第一个能实现LED数字背景拍摄、XR拍摄、绿幕拍摄、动捕面捕等全方位制作功能的数字化制作基地。

阿里大文娱优酷技术中心总经理江文斐介绍,畅享数字影棚将以虚拟拍摄助力剧集制作,简言之,一张巨大的LED虚拍屏通过设置外太空、沙漠、海底等不同背景,就能完成演员所需要的各种表演情境,“虚拍技术可以提升拍摄效率,增强演员表演的沉浸感,还能灵活调整数字场景。”随着东方影都嵌入新兴高科技影视链条,网络视听精品项目也将相应向青岛倾斜,极大助力青岛影视产业发展。

本版撰稿 观海新闻/青岛早报记者 周洁



本组图片均由片方提供